

连日来,沙特记者贾迈勒·卡舒吉“失踪”事件引发国际社会关注。10月2日,现年59岁的卡舒吉进入沙特驻土耳其领事馆,办理结婚手续,此后再也没有出现。

17日,多家媒体援引一家名为“中东之眼”的新闻网站说,卡舒吉可能已遭遇不幸。听过秘密录音的土耳其情报人员透露说,卡舒吉刚进领事馆不久,就遭到处决,过程相当残忍——仍然活着的他被肢解;操刀的法医头戴耳机,听着音乐,并且建议在场的人“都应该这样做”。

卡舒吉早前曾多次撰文抨击沙特领导人。对卡舒吉“失踪”一事,沙特国王和王储都表示毫不知情。沙特王储本·萨勒曼说,已启动全面调查。  
□ 据新华社、《都市快报》



卡舒吉与未婚妻哈提斯

## 惨绝人寰!

# 沙特“失踪”记者疑遭活生生肢解

### 事件引发世界关注,土耳其警方搜查沙特领事馆

#### 7分钟秘密处决?

此前,卡舒吉打算迎娶土耳其未婚妻哈提斯。今年9月28日,他来到沙特驻土耳其领事馆,办理相关手续。但领事馆工作人员告诉他,“资料不全,下周再来”。

10月2日,卡舒吉如约赶往领事馆,把手机留给在外等候的未婚妻,随身只戴了一块苹果手表。根据土耳其警方人士透露,这块苹果手表录音后上传云端的音频文件,揭示了卡舒吉的遇害过程。

据报道,卡舒吉进入领事馆两分钟就被特工控制。其间不断传出叫骂声以及卡舒吉的惨叫声。他随后被拖入领事办公室隔壁的书房,未经审讯就被按在书桌上注射了药物。卡舒吉在仍然活着的情况下被法医肢解。

《中东之眼》透露,操刀的法医名叫图拜吉,是沙特军方的高级官员。他当时戴着耳机听音乐,还建议在场的每一位都这样做。整个行刑过程持续7分钟,全程被录像,作为证明带回沙特。为了掩人耳目,当天沙特领事馆给全部雇员放假。现场监控全部抹除。

美国CNN电视台质疑苹果手表录音的说法。苹果手表在土耳其没有移动蜂窝功能,卡舒吉也不太可能把手表连上领事馆的Wi-Fi。当时,卡舒吉把手机交给了未婚妻,距离太远,不太可能自动备份。美国情报及安全分析家罗伯特·贝尔分析,可能是土耳其监听了沙特领事馆。

据美国《纽约时报》,除了图拜吉外,执行处决的小队共有15人,其中有四个人来自沙特王储本·萨勒曼的亲卫队。这支小队的组合十分奇怪,而且只在土耳其待了12小时,接送他们来回的是私人飞机。这引起了土耳其情报部门警觉。在这些人出境前,土耳其方面彻查了所有人的行李,但没有查到什么可疑物件。

10月16日,土耳其警方搜查领事馆住处前,沙特领事已经乘坐一班民用航班返回沙特。

#### 沙特领事馆部分区域重新“粉刷”

按照特朗普的指示,美国国务卿迈克·蓬佩奥10月16日抵达沙特首都利雅得,与沙特国王萨勒曼·本·阿卜杜勒-阿齐兹会面,讨论卡舒吉“失踪”事件。他重申美方对卡舒吉事件的关切,表示应尽快查明这一事件的真相。

10月17日,蓬佩奥马不停蹄地赶到安卡拉,并与土耳其总统埃尔多安会面。

英国《卫报》说,特朗普当天仍试图为沙特辩护,指责一些国际舆论在没有找到切实证据前对沙特作“有罪推定”。

此前,特朗普还试图为事件降调,说卡舒吉可能是

被“失控的杀手”杀掉,整个行动未经授权。

不过,10月16日,针对沙特领事馆的首次搜查结束后,土耳其总统埃尔多安暗示,沙特领事馆部分区域近来遭“粉刷”。

另据卡塔尔电视台报道,土耳其总检察院一名消息人士说,土耳其方面“找到证据、可以支持”卡舒吉遇害的怀疑,同时发现“灭迹”证据。

#### 特朗普:我在沙特没利益

10月23日,是沙特首都利雅得举办第二届“沙漠达沃斯”的日子。会议邀请了大型财团、投行以及信用评级机构出席,探讨全球经济的未来发展和挑战等议题。

然而,卡舒吉“失踪”之后,多家大公司负责人已经表态不再出席,包括摩根大通董事长杰米·戴,福特汽车董事长比尔·福特,优步CEO达拉·科斯基萨西。英国维珍集团宣布暂停与沙特合作。今年6月,沙特向维珍太空项目投资了10亿美元。

有消息说,迫于压力,沙特已经打算承认,“误杀”了卡舒吉。

美国媒体盯上了美国对沙特价值千亿美元的军事订单。特朗普回应说,不会取消。因为不买美国货,沙特也会去买俄罗斯的。“如果我们那样做,就是在惩罚自己!”

10月16日,特朗普又在推特上发言:我在沙特没利益,任何相关暗示都是假新闻。美国媒体很快梳理了特朗普与沙特做生意的种种过往。

1991年和1995年,特朗普的公司经营困难,两次获得沙特瓦里德王子出手相助。

2001年6月,沙特政府曾以450万美元的价格买下了特朗普世界大厦的第45层楼。2008年,这一层的5间公寓成了沙特驻联合国使团的一部分。在出售时,公寓包括10间卧室和13间浴室,每年平均物业费达到85585美元。若这一数字保持不变,截至2016年,沙特政府自2001年以来至少已向特朗普支付了570万美元。

沙特对特朗普旗下酒店也颇为青睐。今年稍早,《华盛顿邮报》曾报道,位于曼哈顿西区的特朗普酒店营收在下滑两年之后,第一季度迎来大幅增长。酒店总经理透露,部分原因在于“沙特王储穆罕默德在季度末造访纽约”,虽然王储本人没有住在这里,但酒店仍可以接待很多随行旅客。

位于芝加哥的特朗普酒店也“很受沙特照顾”。一份酒店投资者的文件显示,沙特客户今年在该酒店预订了218晚,比2016年同期增长了169%。这一增长部分抵消了整体预订量下滑的影响。

#### 他曾多次采访本·拉登

贾迈勒·卡舒吉1958年出生于沙特麦地那。他的祖父穆罕默德·卡舒吉是个土耳其人,但在沙特成家,并且当上了沙特开国国王的“御医”。他的叔父阿德南·卡舒吉,曾是中东著名的军火商人,在20世纪80年代早期就有40亿美元的身家。他的表弟多迪·法耶德和戴安娜王妃同车殒命。

年轻时的卡舒吉曾在阿富汗、阿尔及利亚、科威特等多国当过驻站记者。他曾做过负责沙特情报工作的费萨尔王子的顾问。后来又受著名富商瓦里德王子的支持,成立阿拉伯新闻台,不过这家电视台开播11个小时就被取缔。

卡舒吉曾多次采访过本·拉登,劝说本·拉登放弃暴力。在“9·11”恐怖袭击后,卡舒吉断绝了与本·拉登的来往。他也是少数知道沙特王室与“基地”组织之间内幕的人。

2017年9月,卡舒吉离开沙特。他自称在沙特被禁用社交网络,而且他写的文章也不能发表在沙特报纸上。卡舒吉在社交网站推特上有200万粉丝。

英国《独立报》曾报道,2016年12月,卡舒吉因为激烈批评当时已经当选总统的特朗普,被沙特政府禁止出现在电视台的新闻节目中。

离开沙特后,卡舒吉开始为美国《华盛顿邮报》撰写专栏文章,激烈抨击沙特国王萨勒曼·本·阿卜杜拉-阿齐兹和沙特王储本·萨勒曼。

今年5月,卡舒吉声援过遭沙特逮捕的女权支持者、25岁的卢加因·哈思路。哈思路曾推动沙特解禁妇女开车的权利。他还批评沙特出兵干预也门政局的决策。

10月4日,《华盛顿邮报》专栏只剩一片空白,标题是《消失的声音》。

#### 彩票开奖台

中国福利彩票“双色球”开奖公告  
第2018122期中奖号码:  
红色球号码05、07、20、22、30、32  
蓝色球号码:10

中国福利彩票15选5玩法开奖公告  
第2018284期  
中奖号码:03、04、12、14、15  
中国福利彩票3D玩法  
第2018284期中奖号码:634

全国联网电脑体育彩票  
“排列3”开奖公告第2018284期  
中奖号码:858  
全国联网电脑体育彩票  
“排列5”开奖公告第2018284期  
中奖号码:85824